

# Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 10 июня 2017 года, № 47 (9947), <http://заводоуковск.онлайн>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 96 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

## Все на торжество!

12 июня жители городского округа вместе со всей страной отметят День России.

В полдень (12.00) на площади у Дворца культуры на улице Вокзальной начнутся праздничные мероприятия. Организаторы приглашают заводоуковцев хором исполнить российский гимн, поучаствовать в различных викторинах и конкурсах.

В этот день будет работать интерактивная творческая площадка «Истоки», где пройдут мастер-классы по декоративно-прикладному искусству и где можно будет познакомиться с музыкальными инструментами, обычаями и традициями, бытом много-

национального российского народа. Не скучно будет и детям. Для них – площадка аквагрима, батут, мастер-класс по изготовлению оригами «Для России моей», интерактивная викторина «Моя страна». По традиции в этот день юным заводоуковцам вручат паспорта граждан России.

С подробной программой праздника жители округа могут познакомиться на сайте Заводоуковского городского округа в разделе «Афиша».

Пресс-служба администрации округа

## Где работать безопасно?

Заводоуковск вошёл в первую сотню муниципальных образований страны по организации охраны труда.

Во всероссийском конкурсе участвовало 1 736 муниципалитетов. В областном рейтинге Заводоуковск занимает шестое место из 217 муниципалитетов.

Из 23 предприятий и учреждений городского округа жюри конкурса отметило хорошие условия

труда и отдыха на Заводоуковском маслозаводе, в Южном территориальном производственном объединении, Заводоуковском ЖКХ, городских детсадах «Светлячок», «Алёнушка» и культурно-досуговом центре.

Ольга МЯСНИКОВА

## С прицелом на успех

Скоро в Заводоуковском агропромышленном техникуме начнётся государственная итоговая аттестация выпускников.

К экзаменам готовятся 72 студента. Учебное заведение выпустит строителей, штукатуров, маляров, кондитеров, продавцов, контролёров-кассиров, операторов ЭВМ, рабочих зелёного строительства. Дипломированными электромонтёрами и трактористами-машинистами в январе уже стали 39 выпускников.

Сегодня в техникуме работает приёмная комиссия. Пять специальностей, которые в этом году могут выбрать абитуриенты – мастер ЖКХ, техник по защите информации, слесарь по ремонту автомобилей, повар, кондитер – входят в топ-50 наиболее востребованных и перспективных профессий.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

## Когда старших дома нет...

Нижнеингальские культработники всерьёз занялись возрождением национальных традиций и обычаев.

В деревенском клубе недавно прошли посиделки, по-татарски – «Аулак ой», собравшие разные поколения жителей деревни.

Порадовали земляков выступления хореографического коллектива «Шаян» и вокальной группы «Яшлек». О быте и семейных традициях татар рассказала театрализованная зарисов-

ка, подготовленная заведующей Нижнеингальским клубом Гульшат Калимуллиной. Одной из таких традиций и были посиделки молодёжи, когда в доме без взрослых собирались парни и девушки, чтобы попеть-потанцевать да к невестам-женихам присмотреться.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

ПОДПИСКА-2017

### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

До конца июня вы можете подписаться на газету «Заводоуковские вести» на второе полугодие 2017 года. Стоимость комплекта на 6 месяцев – 532 рубля 2 копейки, на 3 месяца – 266 рублей 1 копейка, на 1 месяц – 88 рублей 67 копеек.

Оформить подписку можно во всех отделениях Почты России и в отделе продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, д. 6).

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!  
Следующий номер газеты «Заводоуковские вести» выйдет в четверг, 15 июня.

## Прогноз синоптиков

	t °С в 4.00	t °С в 16.00	Атм. давление	Осадки
10/06	+10	+15	745	
11/06	+7	+13	752	
12/06	+8	+15	748	

12 ИЮНЯ – ДЕНЬ РОССИИ

## Вместе – целая страна



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас с Днём России! Наша страна – уникальная. Она объединила множество народов, сохранила их самобытность и культуру, пережила войны и кризисы, но всегда с честью и достоинством преодолевала все тяготы, благодаря сплочённости своих граждан, их любви к Родине. Гордость за многовековую великую историю, память о трудовых и ратных подвигах предков передаётся из поколения в поколение. Именно они дают энергию и вдохновение для новых свершений. Своим упорным каждодневным трудом тюменцы вносят существенный вклад в укрепление мощи России, до-

биваются высоким результатам в самых разных отраслях и сферах, претворяют в жизнь новаторские идеи и проекты. Убеждён, богатые традиции, опыт, уверенность в собственных силах и любовь к Отчизне позволят нам и в дальнейшем успешно достигать поставленных целей, повышать благосостояние и конкурентоспособность региона и страны, быть надёжной опорой государства. Желаю всем вам здоровья, счастья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне и новых успехов во всех добрых делах!  
Владимир ЯКУШЕВ, губернатор области

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ОКРУГА!

Примите искренние поздравления с праздником – Днём России! Для россиян этот день – праздник нашей независимости, гражданского мира и доброго согласия всех людей, символ национального единения и общей ответственности за страну. История страны – это история каждого её жителя, и начинается она с малой родины. Для нас это – заводоуковская земля. Любовь к ней – это любовь

к России, настоящее и будущее которой напрямую зависят от нашего общего труда, энергии и гражданской ответственности.

В этот праздничный день желаю всем заводоуковцам крепкого здоровья, счастья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне и новых успехов во всех добрых делах!  
Александр АНОХИН, глава городского округа

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА!

От имени депутатов думы городского округа поздравляю вас с праздником – Днём России! Россия сильна своей многовековой историей, культурой, великими достижениями и победами. Пусть наше трудолюбие и высокая самоотдача, целеустремлённость и ответственность создадут условия для уверенности в завтрашнем дне, для благополучного будущего

наших детей и внуков и всегда будут служить дальнейшему развитию и процветанию России.

Примите пожелания мира и добра, крепкого здоровья и благополучия, оптимизма и успехов во всех добрых начинаниях!

Николай ПЛОСКОВ, председатель думы городского округа



## ПРОИЗВОДСТВО

## Чтобы жито сохранить

Яровой сев завершён – основа будущего урожая заложена. А как обстоят дела у тех, кто будет принимать и подрабатывать выращенный хлеб?



• Слесари Заводоуковского элеватора Владимир Предеин и Андрей Урих готовят узлы для замены нории – ковшового погрузчика, который был изготовлен много десятков лет назад. Чертежей на агрегат уже нет, поэтому рабочие сами всё измеряют, режут, сваривают и монтируют.

Заводоуковский элеватор – крупное базисное предприятие. Здесь вся работа связана с сезонностью сельскохозяйственного производства. С августа по ноябрь, когда в хозяйствах идёт уборка урожая, элеватор принимает зерновые культуры. Доведя их до соответствующего кондиционного состояния, отправляет назад товаропроизводителю или загружает в свои ёмкости для хранения. Сегодня элеватор может принять около 120 тысяч тонн пшеницы, овса, ячменя, гороха, при этом здесь строго следят за состоянием зерна. Важно, чтобы оно было чистым, сухим и качественным.

Как пояснил главный инженер предприятия Артём Гаук, в последние годы элеватор большую часть зерна принимает от хозяйств, принадлежащих Боровской птицефабрике, подрабатывает его и отправляет на завод «Бикор». Там из него делают комбикорм, который затем автотранспортом отвозят на птицефабрику. Предприятие отгружает зерно и в железнодорожные вагоны. Одним словом, элеватор служит не только местом хранения, но и перевалочной базой для всех видов зерновых культур.

Июнь здесь – время межсезонья, когда немного спадает «круговорот зерна» и можно заняться ремонтом того, что по-

износилось. В одном из зерноскладов ёмкостью в три с половиной тысячи тонн, построенном ещё в прошлом веке, необходимо сделать капитальный ремонт, потому что отслужили свой срок не только кровля и несущие колонны, но и частично стены. Параллельно с ремонтом зерносклада на элеваторе реконструируют и сушилку, установленную в 1961 году. По плану эти объекты будут готовы к работе уже в начале августа, то есть к приёму зерна нового урожая.

– Предприятие у нас большое, технически сложное, поэтому ремонтные работы идут постоянно, – говорит Артём Антонович. – Но наибольшая нагрузка, конечно, выпадает на летний период. Сейчас погода позволяет ремонтировать здание снаружи, а в непогоду – внутри помещений. Ремонт оборудования у нас ведёт специальная бригада слесарей. Они прошли аттестацию, имеют допуски и хорошо знают технологические линии, которые предстоит «подлатать». Уверен, что они справятся с ремонтом вовремя и с должным качеством, причём на работе элеватора это не скажется: будем принимать и отгружать выращенное в обычном режиме.

**Борис СОКОЛОВ**  
Фото автора

## НОВОСТИ РОССИИ

Федеральная нотариальная палата выступила с инициативой создать отдельный канал связи для оперативного взаимодействия Росреестра и нотариусов.

Это нужно для регистрации недвижимости. Права на жильё регистрируются в Росреестре, но оформлять сделку с недвижимостью лучше через нотариуса: это защитит человека от обмана. К тому же сейчас часть «чувствительных» сделок удостоверяется у нотариуса в обязательном порядке: например, переход из рук в руки доли в квартире.

Самый удобный сегодня вариант – подать заявление о госрегистрации прав на недвижимость через нотариуса в электронном варианте. В этом случае срок регистрации составляет всего один рабочий день. За первый квартал нынешнего года число электронных заявок практически сравнялось с числом заявлений на бумажном носителе (43 и 57 процентов соответственно).

Производителей обяжут сократить долю фосфатов, входящих в состав моющих и чистящих средств, которые выпускают на территории России.

Дело в том, что фосфаты – основной компонент, «смягчающий» воду при стирке. Но их попадание в естественные водоёмы вызывает бурный рост сине-зелёных водорослей, от которых вода «цветёт» – уменьшается количество кислорода, гибнет рыба, накапливается ил. И если в продукции зарубежных производителей доля фосфатов составляет всего 0,5%, то у отечественных доходит до 17%. Российские ведомств уже согласовали принципиальное решение оргкомитета Года экологии в России о сокращении доли фосфатов в моющих и чистящих средствах.

Доля импортного продовольствия в российских магазинах с 2014 года снизилась с 34% до 23%.

В последние полтора года этот показатель остаётся стабильным, что может указывать на определённый предел импортозамещения. Заметных успехов добились отечественный мясной комплекс: доля импорта свинины сейчас составляет около 10%, птицы – примерно 7%. Доля импортных овощей открытого грунта снизилась до 20%, по тепличным овощам к этой отметке мы приблизимся в перспективе 3-5 лет.

Отечественный агропром испытывает сегодня небывалую активность инвесторов. Реализуются инфраструктурные проекты, связанные с логистикой и хранением, идёт развитие производственных мощностей, а значит, растёт конкуренция. Эти тенденции позитивны не только для экономики, но и для потребителей, так как ведут к замедлению роста цен.

## ПОПРАВКА

В материале «Тариф вырастет не более чем на 5,4%», опубликованном в № 46 «ЗВ» от 10 июня 2017 года, предложение: «В 2016 году ресурсоснабжающая организация передала эти объекты в собственность муниципалитета» следует читать: «С 2016 года эти объекты – собственность муниципалитета, переданная ресурсоснабжающей организации»;

предложение: «Услуга водоотведения для населения подрастёт на 4,35 рубля за кубометр и составит 238,87 рубля.» следует читать: «Услуга водоотведения для населения подрастёт на 4,35 рубля за кубометр и составит 84,87 рубля (предыдущий тариф был 80,52 рубля)».

## ЭКОНОМИКА

## У инвесторов в округе есть интерес

Несмотря на финансовые проблемы, округ поступательно движется вперёд: только в первом квартале 2017 года предприятия и организации вложили в развитие своих производств более 98 млн рублей.

Так, в январе-марте индекс промышленного производства составил 100,8% к соответствующему периоду прошлого года. В первом квартале перерабатывающие предприятия выпустили больше, чем в 2016-м, мяса на 22,5%, комбикорма на 3,5%, хлебобулочных изделий на 2,1%. Чуть меньше изготовили колбасных изделий и мясных полуфабрикатов (98,9% и 87,1% соответственно).

Стабильные результаты показывают предприятия деревообработки и производства деревянных и столярных изделий. Машиностроительный завод увеличил выпуск мобильных вагонов-домов, а комбинат строительных материалов снизил производство сборных железобетонных конструкций и бетона.

К апрелю в хозяйствах округа насчитывалось 98,8 тысячи свиней (101,5% к уровню прошлого года), крупного рогатого скота – 16,9 тысячи голов (106,4%). Се-

годня на фермах содержится племенной скот молочного направления – 5 300 голов (112,2%), и мясного – 433 головы (97,9%).

В первом квартале сельхозпредприятия произвели 4,3 тысячи тонн мяса и 11,8 тысячи тонн молока. У владельцев личных подсобных хозяйств закуплено 424,4 тонны молока. В среднем за три месяца надой от одной коровы составил 1 961 килограмм молока, что на 2,4% больше, чем в первом квартале прошлого года.

В Заводоуковске введено в эксплуатацию более семи тысяч квадратных метров жилья. Организация «Стройкомплект» сдала в заливной части города на улице Щорса 84-квартирный дом общей площадью 4,2 тысячи квадратных метров, а индивидуальные застройщики – 26 жилых домов общей площадью 3,3 тысячи квадратных метров. Весной в городе на улице Революционной открылся торговый центр «Континент» площадью 5,2 тысячи квадратных метров.

Расходы городского округа на жилищно-коммунальное хозяйство (капитальный ремонт, текущее содержание объектов ЖКХ – тепловых и водопроводных сетей и газификацию) в первом квартале составили 12

миллионов рублей (78,4% к аналогичному периоду предыдущего года). По статье «Капремонт муниципального жилищного фонда» из местного бюджета ушло 129 тысяч рублей. Эти деньги в основном были потрачены на разработку проектно-сметной документации на ряд мелких ремонтных работ. В первом квартале текущего года в городском округе газифицировано 11 жилых домов. Фактический уровень коммунальных платежей населения составил 72,8%.

Наш округ остаётся привлекательным для инвесторов. Так, в Заводоуковске открылась линия по переработке индейки, новая станция технического обслуживания. На этой неделе открыта вторая очередь завода по производству овощной сетки. Начнётся строительство кинотеатра.

В округе работают все государственные программы. У нас не закрылось ни одно предприятие. За три месяца в городском округе родилось 138 человек (в прошлом году за этот же период 174), умерло – 160 (181). Естественная убыль населения составила 22 человека.

**Подготовила Ольга МЯСНИКОВА**  
(по материалам комитета по экономике, прогнозированию и развитию потребительского рынка)

## БЛИЦ-ОПРОС

## О чём бы вы спросили президента?

**Галина Ивановна, пенсионерка, с. Сединкино:**

– До каких пор выпускникам учебных заведений будут отказывать в приёме на работу по причине отсутствия опыта? Сын освоил специальность механизатора в Заводоуковском агропромышленном техникуме, но в ООО «МСК» ему отказали из-за этого. Может, Владимир Владимирович подскажет, где приобрести опыт работы?

**Людмила Лебедева, пенсионерка, с. Першино:**

– Знает ли Владимир Путин, как живут люди в глубинке, какая у них реальная зарплата и пенсия? То, что он делает во внешней политике, похвально! Но пора обратить внимание и на про-

стой народ: многие давно живут за чертой бедности!

**Члены районного совета ветеранов, г. Заводоуковск:**

– Почему в офисе госуслуг «Мои документы» не срабатывает система «одного окна»? При оформлении коммунальной льготы от представителя нашей организации потребовали кучу справок из ЕРЦ, ТРИЦа, администрации округа... Это сколько же нужно кабинетов обойти! Где то межведомственное взаимодействие, о котором говорят руководители МФЦ?

**Анастасия Гейст, служащая, г. Заводоуковск:**

– Я мама двоих маленьких детей. Меня интересует, будет ли увеличен размер выплаты по уходу за ребёнком до трёх лет? Се-

годня это смешная сумма, на которую даже детское питание не купишь! Да и пособие на ребёнка до полутора лет составляет лишь 40% от зарплаты. Как поднимать детей на такие деньги?

**Нина Мелихова, служащая, г. Заводоуковск:**

– Я хотела бы узнать у нашего президента, чего он больше всего боится? Снятся ли ему тревожные сны?

**Александр Новгородцев, служащий, г. Заводоуковск:**

– Вопросов к президенту много, но прежде всего хотел бы услышать ответ на два самых животрепещущих. Первое, сможем ли мы когда-нибудь искоренить безработицу? И, второе, вернётся ли в средние и высшие учебные

заведения страны система распределения выпускников?

**Антонина Гуравина, временно неработающая, г. Заводоуковск:**

– Почему в районных больницах нет аппаратов магнитно-резонансной томографии? Почему каждое обследование надо выбивать по полгода, а то и год, причём только в Тюмени? А ведь за это время легко запустить болезнь...

**Ирина Маслова, педагог, г. Заводоуковск:**

– Мой вопрос, скорее, не компетенция президента, но всё же... Почему в городе уже столько лет стоит бесхозным недостроенное здание под бывшую налоговую инспекцию на улице Шоссейной? Неужели не найти ему достойного приме-

нения? За это время разновозрастные мальчишки и девочки облюбовали недострой: кто в «войнушку» играет, кто на «экскурсии» ходит, а кто просто сидит на подоконниках второго этажа, свесив ножки. Того гляди, и до беды недалеко!

**Любовь Надеждина, пенсионерка, г. Заводоуковск:**

– Меня наш президент больше интересует не как политик, а как семьянин, отец. Я бы хотела спросить у Владимира Владимировича, кем стали его дочери, есть ли у него внуки? Как он проводит минуты отдыха, какие у него любимые фильмы, книги? Да и просто, ужинает ли он на ночь? Как вообще президенту удаётся поддерживать такую замечательную физическую форму?





# Субботний вечер



## ДЕЛА БИБЛИОТЕЧНЫЕ

### Два капитана



• В конкурсе профмастерства, кроме заводуковцев, участвовала и команда Вагайского района во главе с библиографом Дмитрием Ивановым. Ему вместе с библиотекарями Татьяной Романенко и Анной Тельминовой достались аплодисменты зрителей и награды жюри.

**Библиотека – это весело, интересно и креативно! Не согласны с этим утверждением? Тогда вам срочно нужно познакомиться с Татьяной Романенко и Анной Тельминовой!**

На завершившемся недавно конкурсе профессионального мастерства «Библиомикс-2017» они убеждали зрителей и жюри немедленно записаться в библиотеку. А чем их привлекает выбранная профессия?

– Я считаю нашу работу самой творческой, интересной! – говорит Татьяна Романенко, возглавившая в конкурсе команду сёл округа. – По душе она мне пришлась. До того привыкла к ней, что, кажется, библиотека – частичка моей жизни. Хорошая такая часть – 11-й год работаю уже.

Читать Татьяна любила с детства, хорошо помнит своего первого библиотекаря в родном селе. Но тогда она и не

думала, что станет хозяйкой гилёвского книжного храма. А сейчас вот заканчивает Омский библиотечный техникум.

Учится в Челябинском институте культуры и Анна Тельминова, капитан победившей в конкурсе команды из центральной библиотеки имени Зота Тоболкина. Будущее Анна связывает с книжным делом. Работа не только позволяет ей раскрыть свои способности, но и помочь читателям узнать то, о чём они и не подозревали до этого. Её представление о профессии изменилось, когда она пришла в библиотеку не читателем, а работником.

Сегодня мы рассказали только о библиотекарях-капитанах команд. А сколько ещё замечательных специалистов – проводников в мир книг работает в библиотеках округа!

**Алексей СЕВОСТЬЯНОВ**  
Фото автора

## ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

### Все на сдачу ГТО!

**Победе в Великой Отечественной войне посвящён летний фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», первый этап которого стартует в пятницу, 16 июня.**

На стадион второй городской школы приглашаются физкультурники старше 18 лет, относящиеся к VI-XI ступеням комплекса ГТО. Здесь их ждут испытания по бегу, смешанному передвижению и мета-

нию. В субботу в спорткомплексе «Ритм» будут приниматься стрельба из электронного оружия, прыжки и гимнастические упражнения.

Если вы хотите участвовать в сдаче норм ГТО, не забудьте получить в поликлинике медицинское заключение о допуске к выполнению нормативов испытаний, зарегистрироваться в электронном банке данных ВФСК ГТО на сайте [www.gto.ru](http://www.gto.ru) и получить идентификационный номер.

**Алексей СЕВОСТЬЯНОВ**

## В отпуск с настроением

**Педагоги городского округа завершили спортивный сезон соревнованиями по стрельбе из пневматической винтовки.**

Меткими стрелками в личном первенстве стали учителя Михаил Мелехов из Бигилы, Светлана Тонких и Ануарбек Ильгильдинов из школы № 4 и Виктор Можегов из первой городской. В общем зачёте впереди всех оказалась команда Бигилинской школы. За ней – команда четвёртой городской. Замкнули тройку призёров новолыбаевцы.

В тот же день были подведены итоги 19-й районной отраслевой спартакиады, в которой в течение учебного года активно участвовали все городские, Новоизимская, Бигилинская, Боровинская, Новолыбаевская и Комсомольская школы и город-

ской детсад «Алёнушка». Просвещенцы азартно состязались в шахматах и шашках, настольном теннисе, волейболе, общей физподготовке.

Самой результативной и сплочённой стала команда учителей-спортсменов из школы № 2, ей и вручили переходящий кубок спартакиады. Команда новолыбаевских учителей поднялась на вторую ступень пьедестала почёта. На третьей – спортсмены из четвёртой городской.

Победителей и призёров наградили медалями и отметили грамотами комитета образования и райкома профсоюза. Кроме того, всех участников поощрили из стимулирующих фондов школ.

**Раиса ОРЛОВА,**  
председатель райкома профсоюза работников образования

## ГОВОРИМ ПРАВИЛЬНО

### Нить красная и нитки белые

Шито белыми нитками. Так мы говорим о чём-то неловко скрытом, но не задумываясь, почему нитки в данном случае белые. А дело в том, что это выражение – точная калька с французского *coudre avec du fil blanc*. Ну и действительно, именно белыми или голубыми нитками портные намётывают скроенное для примерки.

Если, пытаясь что-то скрыть, мы говорим о шитье белыми нитками, то, выделяя нечто главное, основное, вспоминаем о другой нити – о красной. Так и говорим: это проходит красной нитью. Почему же здесь красная? Словарь русской фразеологии под редакцией В. Мокиенко предлагает следующую версию: выражение восходит к роману И.В. Гёте «Родственные натуры». Там речь идёт о симпатиях героини, которые пронизывают её дневник и сравниваются с красной нитью, которая вплеталась прежде в канаты английского флота. Её невозможно было выдернуть иначе, как распустив весь остальной канат, и по самому маленькому обрывку можно было узнать, что он принадлежит английской короне.

Но не исключено, что корни выражения ещё более ранние. Считается, что образ навеян Библией – такая нить в древности была своеобразной сакральной меткой.

**Марина КОРОЛЁВА**

<https://rg.ru/2015/07/02/russkyi.html>

## РЕЦЕПТИК

### Суп с крапивой

**Что нужно** (на четырёхлитровую кастрюлю): 500 граммов куриного филе (или свинины, говядины), 700 граммов картофеля, большой пучок молодой крапивы (150-200 граммов), 200 граммов лука, соль, перец.

**Что делать:** мясо нарежьте небольшими кусочками, залейте холодной водой и отварите до готовности. Лук мелко нарежьте. Крапиву обдайте кипятком, мелко порубите. Картофель нарежьте брусочками, добавьте его в кипящий бульон, варите пять минут. Затем в кастрюлю положите лук (можно его предварительно обжарить на растительном масле). Следом – крапиву и варите до готовности картофеля. Посолите и поперчите по вкусу. Подавать суп со сметаной.

**На заметку:** крапиву нельзя собирать в городе, особенно возле дороги. Самый лучший вариант – привезти её с дачи. Вместо крапивы можно использовать другую зелень (например, шпинат), но это уже будет другой суп.

[www.say7.info/cook/recipe/579-Sup-krapivoy.html](http://www.say7.info/cook/recipe/579-Sup-krapivoy.html)

## СЕКРЕТЫ КРАСОТЫ

### Маски для седых волос

**Для смягчения и увлажнения:** лимонный сок и масло кокоса смешайте в пропорции 1:1. Смесь втирайте в волосы по всей длине каждые два дня. Маску смывать необязательно.

**Для гладкости и мягкости:** смешайте два желтка, кефир и немного оливкового масла. Средство нанесите на вымытые и чуть подсушенные волосы и выдержите в течение одного-двух часов, затем смойте. Чистые локоны после этого можно ополоснуть водой, подкислённой свежесжатым соком лимона: он устраняет желтизну.

**Для укрепления шевелюры:** столовую ложку корней лопуха залейте стаканом воды, прикройте крышкой и оставьте на 10-15 минут. Отвар следует втирать в кожу головы как можно чаще.

[http://www.aif.ru/health/secrets/serebro\\_na\\_vez\\_zolota\\_pravila\\_uhoda\\_za\\_sedinoy](http://www.aif.ru/health/secrets/serebro_na_vez_zolota_pravila_uhoda_za_sedinoy)

## У НАС В ГОРОДЕ

### На дневной сеанс – без билета

**Заводуковск впервые присоединится к фестивалю уличного кино.**

Фестиваль вот уже четыре года проходит во всём мире, объединяя молодых и талантливых режиссёров и кинематографистов. Победителя фестиваля определяют не жюри, а зрители.

Заводуковцы поучаствуют в проекте в День России. В связи с неустойчивой погодой кинопоказ пройдёт во Дворце культуры. В 15.00 жители округа смогут увидеть короткометражные ленты режиссёров Алёны Олейник, Макса Курбинского, Дарьи Лебедевой, Юрия Морозова, Вилены Лангер и Леонида Гардаша.

**Ольга МЯСНИКОВА**

## ВО САДУ ЛИ, В ОГОРОДЕ

### Неприменно удобрять!

**Для быстрого роста овощей и других растений нужны подкормки. Какие есть удобрения и как их применять?**

#### ОРГАНИЧЕСКИЕ

**Навоз** (легкодоступный и недорогой). Он содержит целый ряд питательных элементов, которые при разложении превращаются в углекислый газ. Таким образом, глинистая почва приобретает рыхлость, а песчаная становится вязкой и влажной, получается дренаж участка.

**Перегной.** Его можно получить и при разложении листьев и корневых растений. Перегной вносят по 50 кг на квадратный метр.

**Птичий помёт.** Используют редко. Это высококонцентрированное удобрение для почвы.

**Торф.** Весной его вносят при перекопке по шесть килограммов на квадратный метр.

#### АЗОТНЫЕ

Азотнокислый аммоний; мочевины (15 граммов на десять литров проточной воды, использовать каждые 12 дней); калиевая селитра (20 граммов на квадратный метр).

#### МИНЕРАЛЬНЫЕ

С их помощью можно вырастить большой урожай, который превзойдёт все ваши ожидания. Лучше использовать смешанные минудобрения. В основном это аммиачная селитра, медный купорос, фосфатная мука, нитрофоска.

#### ФОСФОРНЫЕ

Суперфосфат, двойной суперфосфат, аммофос, диаммофос или гидрофосфат аммония, костная мука. Фосфорное удобрение удобно тем, что даже при его избытке растение не испортится. Оно возьмёт столько фосфора, сколько ему необходимо. Недостаток фосфора в растениях может привести к недоразвитию семян, медленному росту рассады, окраске растений в темно-зелёный и фиолетовый цвета, появлению тёмных пятен.

Фосфорные удобрения вносят преимущественно осенью, потому что за зиму трудно усваиваемые удобрения смогут полностью перейти в почву и к лету начнут полноценно доставлять питательные вещества.

#### КАЛИЙНЫЕ

К ним относят: сульфат калия (20 граммов на квадратный метр для полива, 10 граммов для сухой подкормки); хлористый калий (для тепличной почвы в осенний сезон – пять граммов на квадратный метр); золу (100 граммов на квадратный метр); нитрофоску (20 граммов на десять литров для полива и 50 граммов для сухой подкормки).

**Мария ДУРОВА,**  
студентка аграрного университета Северного Зауралья